



# 易纲:3%赤字率仍是重要警戒线

证券时报两会报道组

昨日下午,全国政协委员、中国银行副行长易纲在全国政协经济组小组讨论会上表示,3%的财政赤字率较为合适,但仍是一条重要的“警戒线”,后续将严格执行财经纪律。

根据财政部3月5日提交的预算草案报告,今年财政部将继续实施积极财政政策并加大力度,拟安排全国财政赤字2.18万亿元,相应的赤字率则从去年2.4%的实际赤字率提升至约3%的水平。据悉,这两项指标均是建国以来的最大规模。

易纲称,赤字规模与赤字率较去年均有所提高,对此他表示赞同。他同时指出,目前国内、国际对赤字和赤字率存在一种呼声,要求更高,易纲对此类呼声的态度较为保守。

所有国家都希望别的国家加大赤字力度,然后本国搭便车,国内也有呼声,说欧洲规定3%的赤字率警戒线不科学。”易纲认为,今年3%的赤字率是合适的,但今后3%的赤字率还是重要的警戒线,对此应该持遵守态度。

据了解,按照《马斯特里赫特条约》,欧盟规定各成员国的赤字率

不能超过3%,负债率不能超过60%,相当一部分国家都在执行这一标准。

在易纲看来,今年增加赤字主要用以减税,规模约5000亿元,用减税增加赤字的方式实施积极的财政政策效率最高,考虑到中国老龄化速度较快,客观上使得纳税人结构老龄化,因此易纲认为必须要有长期考虑。易纲说,中国国债余额占GDP比重低于发达国家水平,但和其他发展中国家相比并不低,增加赤字累积到一定程度实际上会透支未来增长,因此要长期考虑。

目前业界对3%的赤字率总体较为认可,如财政部部长楼继伟7日表示,适当提高赤字率至3%可用以防止解决经济矛盾时可能出现的经济大幅下滑,支撑经济实现中高速增长。全国政协委员、清华大学教授李稻葵3月5日也表示,赤字率提升至3%是谨慎和合理的举措。

根据计划,中国新增赤字除易纲提及的为企业减税之外,剩余部分将用来保障民生。总的安排是,现行积极的财政政策会因赤字率适当提高而更加有力,稳健的货币政策则继续保持松紧适度。

# 潘功胜:楼市违规配资若查实将规范管理

证券时报两会报道组

全国政协委员、中国银行行长潘功胜9日表示,央行正与住建部、银监会等部门协商,准备着手对一些房地产企业、房地产中介机构参与金融业务进行治理。

谈及近期沪深等一线城市的住房价格快速上升的话题,潘功胜认为,最基本的影响因素还是在于住房供求关系上,另外也包括投资炒房的作用,但这并不是主要因素。他指出,房地产企业、房地产中介机构在其中参与配资

提供贷款,加上媒体炒作等因素,都会影响人们的心理预期。

潘功胜表示,解决目前一线住房快速上涨的问题需要采取一些综合措施。他透露,央行正与住建部、银监会等部门协商,准备着手对一些房地产企业、房地产中介机构参与金融业务进行治理。潘功胜表示,央行正在对相关情况作进一步了解,如果查实违规配资情况,央行将会进一步对商业银行进行规范管理,重点规范银行和中介机构以及房地产金融、互联网金融等平台。他强调,进行此项规范管

理的依据之一,就是要看相关主体是否具备金融从业资质。

潘功胜介绍,央行此前对QFII的一些管理办法进行了一些改革,涉及额度管理、汇进汇出管理等方面,其目的是促进市场主体投融资便利化。他透露,下一步央行还将对QDII制度作更进一步的研究,基调是更加方便市场主体开展跨境投融资。潘功胜同时指出,目前规定的境内居民每年个人5万美元的购汇额度基本可以满足个人正常的用汇需求,认为暂时没有调整5万美元购汇额度的必要,强

调央行也没有这样的计划。

对于在过去一段时间里,以P2P为代表的互联网金融平台出了很多问题,潘功胜回应表示,对互联网金融行业进行规范、清理整顿和治理非常必要。他说,本质上来说,互联网金融“首先是金融”,同时,金融业与其它行业不同,其风险具有很强的外溢性。如果金融和互联网叠加在一起,就可能会把金融固有的风险进一步放大,最近一段时间以来,以P2P为代表的互联网金融平台出了很多问题,对它们进行规范和清理整顿是非常有必要的。”潘功胜强调。

# 人社部等三部长回应热点话题

国土资源部部长姜大明表示,北上深通过因城施策,房价一定会稳定住

证券时报两会报道组

## 人社部部长尹蔚民: 养老金不存在缺口

人力资源和社会保障部部长尹蔚民9日在人民大会堂部长通道接受采访时说,目前网络上流传的延迟退休年龄的方案和计算公式是一种误读,不同群体退休年龄起始点的计算公式同正在起草的方案还有一定差距。今年将适时公布有关方案,公开征求社会各界意见。

尹蔚民还表示,基础养老金全国统筹方案经过大量调研和测算,基本思路已经形成,能否在今年推出还需根据工作进展情况确定。他明确表示,从全国层面看,养老金不存在缺口。

对于今年的就业形势,尹蔚民表示,今年的就业形势非常复杂,任务非常艰巨,其中原因之一是化解产能过剩。

尹蔚民说,将导致部分职工下岗分流。他指出,去年在经济下行压力比较大的情况下,就业形势保持总体稳定。今年化解产能过剩将会有部分职工下岗分流。此外,在经济下行压力的情况下,部分企业经营困难,用工需求会减少。尹蔚民同时提到,2016年,以高校毕业生为主的青年就业压力较大。高校毕业生预计达到765万,比去年增加16万,加上初中高中不再继续升学的毕业生大约也有700万,今年的新增青年劳动力将有1500万。对此,人社部将采取一系列有效措施增加就业岗位,包括努力开发就业岗位、妥善做好下岗职工分流安置工作、继续实施大学生的就业促进计划、大力加强职业培训等。

姜大明指出,将对保障性的安居工程实行土地的应保尽保,充分发挥政府土地收储的作用,及时增加土地供应面积。同时,盘活城市中的闲置土地,特别是一些房企长期囤积没有开发的土地。此外,还要加大城市低效利用土地的再开发,支持棚户区城中村改造,坚持和完善招拍挂制度,防止异常交易。

姜大明还表示,目前,不动产统一登记工作信息平台已经试运行,中央层面的像林权、海洋这方面数据已经提交完毕。

不动产统一登记工作今年重点是在基层全面落实,在2017年全面发挥作用。不动产统一登记制度中期一线城市房价上涨较快的情况回答记者提问,未来国土资源部将有保有压,优化结构,合理增加部分城市的土地供应面积。对于北京、上海、深圳出台了一些应对高房价的解决措施,国土资源部全力给予支持。他相信,通过地方因城施策,房价一定会稳定住。

最难的一项工作,即市县两级不动产统一登记职责及机构整合,已于去年年底基本完成。

## 住建部部长陈政高: 棚户区改造是重中之重

住建部部长陈政高9日在人民大会堂部长通道接受采访时表示,棚户区改造是重中之重的问题,“十三五”期间将计划改造2000万套棚户区。目前,中央正在实施棚改3年计划,去年是580万套,今年600万套,明年620万套,累计1800万套,目标逐年增加,中央的决心非常大。

陈政高表示,今年的棚改有以下几个特点:一是项目准备得早,现在项目已经基本准备就绪,与往年情况相比早了2到3个月;二是中央的补助资金安排得早,且补助标准高于往年;三是国开行的贷款准备得早,目前正在依法依规发放贷款。

# 从傅军38万元手表谈中国品牌升级



证券时报记者 沈宁

涨,真知灼见不时闪现。昨日两会有个场面很热火,话题不是关于金融市场,也没有涉及房地产,而是与一位政协委员的手表相关。当然,这不是一块普通的手表,而是一块价值不菲的进口豪华表。

“我不怕跟你们讲,我手上戴的这块手表38万。但是你们看,我们中国人,花30多万人买人家一块手表,是不是傻?”在工商联小组讨论会上,全国政协委员、新华联集团董事局主席兼总裁傅军抬手秀出了自己的手表。

38万元,在普通人眼里无疑算得上是天价。但如果你以为这是傅军在炫富,那就曲解了他的意思。记者当时正好在讨论会现场,看到的是,他是为了说明中国急需振兴民族品牌,才不惜拿自己的手表来吐槽的。

“真的值38万吗?不值!我们买的就是人家的一个品牌。中国有价值的品牌有多少个?有人说100个,有

人说10个,有人甚至说一个都没有。”谈到这些,他颇有些恨铁不成钢的样子。

从一块38万元的手表谈到中国品牌升级,仔细想想还真戳中了痛点。眼下中国已经成为全球最大的奢侈品消费市场,但这些国人趋之若鹜的品牌几乎是清一色的洋货,你不会太多考虑产品的材质和功能,因为品牌胜过了一切。如果说举奢侈品的例子有些极端,那么其他产品又何尝不是如此。中国制造业并没有几个在国际上叫得响当当的品牌,消费者在扎堆去日本买马桶盖、去韩国买化妆品中又透着多少无奈。

说来也巧,政协的另一个讨论会也谈到了中国品牌问题,交流的话题涉及我国的乳品市场。一位委员很痛心地表示,国内乳品受到进口产品的冲击,成本没有优势,销售情况不佳,一些奶牛养殖户只能被迫杀牛。这个话题打开了其他委员的话匣

子,有委员很不客气地指出,如今的窘境是之前乳品质量安全事故种下的苦果,假如没有品质的保证,品牌升级便无从谈起。

“产品升级了,消费者对国内品牌才能有信心,才会为了买到高品质、有品位的产品去消费国产品牌,消费者的体验是真实的。”全国政协委员、美克投资集团有限公司创始人兼董事长冯东明说。

改善产品和服务的供给是供给侧改革的重要内容,也被写进了总理今年的政府工作报告之中。对于中国制造业来说,这一目标任重道远,好在各方已经认识到了这一问题的重要性和紧迫性。政府的政策支持,加上企业的创新努力,相信会有那么一天,一批国产品牌将在国际市场上脱颖而出,让国内消费者买得安心、用得体面!



春雨 镜头

## 临时新闻发布会台



采访台



入席



后面还有机会



受访



离开



今天不回答问题



角度



发稿

记者 手记